2025/11/13



强化精准施策

提升治理质效

呼和浩特讯 为切实解决群众反映强 烈的交通堵点、痛点问题,自11月起,呼和 浩特市公安局交管支队联合多部门,在全 市范围内组织开展道路交通秩序综合整治 行动。各交管大队聚焦民生关切、精准施 策,通过一系列扎实举措,着力营造有序、 安全、畅通的出行环境。

针对违法停车特别是重点路段、高峰 时段乱停乱放现象,各交管大队坚持"零容 忍"态度与"人性化"执法相结合,开展专项

在呼和浩特市赛罕区,交管部门联合 辖区城市管理综合执法局,对重点路段、商 业街区、学校周边、医院附近等区域的违停 车辆和占道经营行为开展联合执法。行动 中,民警采取"教育与处罚相结合"的方式, 对在场车主进行劝导,引导他们规范停车; 对不在现场或严重妨碍通行的车辆依法拖 移或张贴罚单,有效遏制了违停乱象。

新城区交管大队通过分析早高峰送 学、晚高峰通勤等关键时段车流特点,精准 锁定违停高发区域,制定了"一点一策"整 治方案。民警以定点整治与流动巡查相结 合的方式,对"见缝插针"式停车、占用消防 通道和盲道等行为进行严格查处,形成有 力震慑。清水河县交管大队通过"宣传引 导+劝导纠正+依法处罚"模式,全面清理 商圈、学校、医院周边违停车辆,确保公共 道路资源有效利用。

治理交通乱象不仅要依靠严格执法,

更要倾听民声、解决实际困难。针对赛罕区 永泰城小区居民反映的夜间"停车难、乱停 车"问题,赛罕区交管大队六中队主动联合 社区、物业和居民代表召开协商会,共商治 理方案。在保障消防通道畅通的前提下,通 过推动社区摸排潜在停车资源,探讨设立临 时夜间停车场、申请"潮汐车位"等疏导措 施,力求从根源上缓解居民停车难题。

针对道路施工带来的安全隐患,玉泉 区交管大队对辖区内所有在建施工路段开 展了拉网式安全排查。发现部分围挡存在 抗冲击不足、缺乏反光标识、破损未修复、 挤占人行通道等问题,该大队迅速联合辖 区住建部门,向施工单位通报问题清单,明 确整改时限,共同研判优化方案。最终,通

过更换不达标围挡、设置夜间警示灯、预留 足够人行空间等措施,切实筑牢了施工路 段安全防线。

此次整治行动还注重从细微处优化交 通组织,提升道路通行效率。土左旗交管 大队针对新开通道路,科学施划标线,完善 减速带、警示桩等设施,确保该道路安全投 入使用。

呼和浩特市公安交管部门将继续与多 部门协同发力,建立长效巡查机制,常态化 开展重点区域交通秩序整治,同时加大宣 传教育力度,广泛宣传不规范停车的危害 性,引导市民树立文明停车意识,共同维护 城市交通环境。

(王永明)

便民服务进校园 守护师生平安行

巴彦呼舒讯 为规范校园周边电动车通行秩 序,保障师生出行安全,近日,兴安盟科右中旗公 安局交管大队组织警力深入辖区学校,开展电动 车上牌专项行动,将便民服务送到校园门口。

行动中,民警采取分组核验、同步录入的方 式,对师生、家长的电动车进行现场查验,重点核 对整车编码、电机号等信息,确保车辆符合国家 标准。对符合条件的电动车,民警快速完成信息 登记并发放号牌,实现"一站式"办理,让合规车 辆及时拥有"合法身份"。

此外,民警还借助上牌服务的契机,现场向 师生及家长普及相关法律法规和交通安全知识, 讲解驾乘电动车佩戴安全头盔的重要性,并演示 正确佩戴方法,提醒家长引导孩子自觉遵守交通 法规,摒弃交通陋习,牢记"一盔一带,安全常 在",做到文明出行、平安出行。

此次行动不仅方便了在校师生与家长,也 进一步增强了大家的交通安全意识,营造了安全 有序的校园周边交通环境。

(白厚和 马文静)



半生坚守情 一方档案室

记兴安盟科右前旗公安局专职档案员金丽萍

"金姨,这些移交档案的人库流程 太复杂,快帮我们把把关……"兴安盟 科右前旗公安局居力很派出所年轻的 档案员手捧一叠档案册,急切地走进公 安局档案室,向金丽萍请教起来。

金丽萍是兴安盟科右前旗公安 局综合档案室专职档案员,至今已与 公安档案工作结缘36年,从初到岗位 时同事口中的"小金"到如今人人信赖 的"金姨",她经手的公安档案多达 61530卷。在这间档案室里,民警们总 能看到金丽萍的身影,或在档案柜间 穿梭,指尖拂过标签精准定位;或坐在 电脑前,目光专注地登记录入文件;每 当有人查询几十年前的档案,她总能 "神速"找出,笑着说"不过是熟能生 巧"。这份"熟能生巧"背后是36年如

从"档案小白"到行家里手

1990年,初到岗位时,22岁的金丽 萍面对的是堆积如山的未整理卷宗、部 分发霉破损的旧档案,以及近乎空白的 档案管理制度。

"那时候我就是个'档案小白', 看着满地杂乱的文件,心里只有一个 念头——得把这些'家底'理清楚。"回 忆起当年,金丽萍感慨道。那时,她白 天跟着前辈学习档案整理技巧,夜晚 挑灯研读《档案管理学》,仅用3个月 就掌握了档案管理的核心要领,开始 着手整治基层档案管理的乱象。

为优化基层档案管理工作,她创新 融合传统经验与现代思维,牵头建立了

"文书、统计、会计、科技、声像、业务"六 大门类档案库,制定了"三统一"标准, 创建"三时服务"机制,编写《档案整理 操作手册》,让曾经杂乱堆放的档案实 "一册导引"精准管理。

功夫不负有心人。1995年,科右 前旗公安局档案室获评"内蒙古自治区 一级单位";2001年,又升级为"内蒙古 自治区机关档案工作目标管理特级单

奔波千里传授"绣花功夫"

"金姐,我们花三个月整理的档案 全不合格,这可咋办啊?"2002年初,一 通急促的电话从科右前旗公安局勿布 林边防派出所打来。金丽萍立即赶到 该所,与该所民警并肩奋战。

50多个日夜里,金丽萍裹着厚棉 衣在没有暖气的档案室里,整理案卷、 归档文件,最终,1300多份案卷及文件 材料全部达标。此后,她又开启了"驻 所指导"的奔波之路,在有限的达标期 限里累计驻点200余个日夜,行程超 5000公里,手把手教民警整理案卷2万

一年时间里,金丽萍以"绣花功夫" 推动全旗16个派出所档案升级,其公安 档案管理经验成为全区范本,并因此荣

用泛黄档案温暖人心

"金姐,我父亲走了,可他终于证实 了党员身份,走得很安详。谢谢您帮他 了却了心愿。"2018年,江苏省吴先生专

程来到科右前旗公安局,想为父亲查询 历史档案,证实其工作经历。

金丽萍带着吴先生辗转多个档 案室,一页页翻阅、逐一核对名字,终 于在一份泛黄的花名册上找到了关键 信息——"保管员吴国珍,党员",旁边 还有清晰的个人签名。"这些档案就像 我的老伙计……"36年时光,足以让青 涩的新警变成沉稳的老警,却未曾改 变金丽萍对档案工作的热爱和从警初

与时俱进守护"活历史"

随着时代的发展,公安档案工作的 要求也在提升。金丽萍主动拥抱变化, 针对信访档案查找难的问题,首创信访 业务卷独立装订法;推动跨部门协同, 联合督察、法制等部门建立联合归档机 制。目前,科右前旗公安局档案室共收 录保存各类档案61530卷(件),其中包 括1947年以来的珍贵档案162卷(件)、 史料2册。这些"活历史",都是她和同 事们一页页抢救、一本本修复的成果。

截至目前,在金丽萍的努力推动 下,科右前旗公安局机关及13个基层派 出所档案管理均晋升为自治区特级单

如今,档案室里新的档案还在不断 入库,年轻档案员还在跟着"金姨"学 习。而金丽萍的故事,就像档案里的那 些文字,虽不张扬,却有着直抵人心的 力量,在时光的沉淀中,擦亮了永不褪

(刁博宇)

普法宣传进社区 党员服务暖民心

本报讯(记者 岳科坚 通讯员 王向鹏 李蓉)为深化党建引领基层治理,推动党员 下沉服务常态化,近日,呼和浩特市拘留所 党支部组织党员民辅警深入社区,开展"双 报到"党建联建主题党日活动,通过志愿服 务与普法宣讲相结合的方式,助力基层治理 法治化,推动党员服务群众常态化。

活动中,党员民辅警积极参与社区环 境卫生整治,清理公共区域、楼道及绿化带 内的垃圾,并走访独居老人和困难群众,详 细了解他们的生活需求,宣传居家安全知 识,传递党组织的关怀。

在普法宣讲活动中,民警呼斯乐结合 典型案例,以"治安新规速览 违法成本一目 了然"为题进行讲解,并为老年人群体普及 防范养老诈骗知识。党员民辅警通过悬挂 横幅、展示图文等形式,生动解读法律知识, 回应群众关心的热点问题。宣讲结束后,民 辅警与社区党员围绕基层党组织建设、社会 治安维护、电信诈骗预防等内容展开交流, 社区党员对民警为社区居民讲授法治教育

此次活动实现了基层党建与社区治理 的深度融合,既增强了党员为民服务的宗旨 意识,也提高了群众对法律法规的认知度。 下一步, 呼和浩特市拘留所党支部将持续依 托"双报到"机制,常态化开展法治宣传服 务,推动平安社区、法治社区建设,让党旗在 基层一线高高飘扬。

检察履职显担当 守护湖泊好生态

乌拉山讯 近年来,巴彦淖尔市乌拉特 前旗人民检察院充分发挥公益诉讼检察职 能,将乌梁素海生态环境保护作为重点任 务,通过排查"四乱"、治理水质、参与地下水 超采治理等一系列举措,推动流域生态持续

在"四乱"问题排查整治方面,该院持 续开展河湖"春季""秋季"专项行动,联合职 能单位巡湖排查,推动"清四乱"检察监督工 作常态化、规范化,促进了河湖管理秩序更 加规范有序。

为改善乌梁素海水质,该院专门制定 了《乌拉特前旗人民检察院乌梁素海水质治 理具体工作方案》,从点源、线源、面源三个 层面开展"地毯式"排查,重点关注企业排 污、污水处理厂污水净化、灌区排水系统及 环湖水质等情况,并依法立案办理污染问 题,有效提升了乌梁素海水质保护效果。同 时,该院拓展运用自研的生态保护数字监督 模型,进一步提升生态保护效能。

此外,该院还积极参与地下水超采治 理,与当地行政主管部门建立联合工作机 制,召开推进会并落实通报机制。在春灌前 开展实地调查,对发现的报废井未封、取水 井未装计量设施等问题,向相关部门制发检 察建议,督促其依法履行监督管理职责。下 一步,该院将持续监督节水控水措施的落实 情况,强化水资源管理,全力保障乌梁素海 流域水生态安全。